

护航老陈醋专业镇发展

清徐公安推出“六心六力”服务

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘小燕)自古酿醋数山西,追根溯源在清徐。为营造最优法治营商环境,赋能县域经济高质量发展,7月31日,清徐县公安局召开“六心六力”护航老陈醋专业镇推进会,推出6项服务措施,为醋企撑起“安全伞”、铸就“平安盾”、织密“防护网”,擦亮“中国醋都·清徐”金字招牌。

清徐是全国四大名醋产地之一,是山西老陈醋的正宗发源地,目前全县共有41家醋企。2020年12月30日,清徐县被授予“中国醋都·清徐”称号;2022年9月,清徐老陈醋专业镇入选我省十大特色专业镇。7月27日,2023“味动中国·醋博会”在我市举行,清徐老陈醋产业化发展成果在展会上集中亮相。

法治是最好的营商环境。为做好“服

务型保障”和“综合性保障”,清徐县公安局奋力打造“六心六力”服务,全方位护航清徐老陈醋专业镇高质量发展。

实行“高级警长联企、24小时警官助企”机制,让企业更定心,彰显公安软实力。该局11名局领导联企服务,41名中层干部24小时结对帮扶,点对点落实惠企政策,提供定制服务;组建警企联动工作群,与企业建立“常态联系”“闭环解题”“警企互动”工作模式。

严厉打击涉企违法犯罪,让企业更放心,展现公安硬实力。涉企案件局领导包案,重大案件主要领导包案,快侦快破;涉企警情快速响应处置,“警情及时受理、警令直达一线、跟进落实到底”;严厉打击阻拦工程、堵门堵路、寻衅滋事等干扰破坏企业正常生产经营的违法犯罪;严厉打击

侵犯企业知识产权的违法犯罪行为。

大力整治企业周边环境,让企业更舒心,突出公安治理力。发挥交警、巡警、派出所警力路面巡控作用,加大警力投入,做到“白天见警车、晚上见警灯”,织密治安防控网;整合企业视频资源,强化视频巡控,实现全天候“不眨眼”守护;推行“外地车辆一般违法首次警告”和轻微违法重教育、轻处罚的柔性执法模式。

全力维护企业生产经营秩序,让企业更安心,强化公安保护力。统筹警力定期入企,排查风险隐患点,强化预警提示,筑牢安全防线;常态化开展涉企矛盾纠纷排查,依托矛盾纠纷联调联动机制,将矛盾纠纷解决在萌芽、化解在源头。

持续深化“放管服”改革,让企业更暖心,提升公安服务力。开辟“助企服务绿

色通道”,提供快捷、便利服务;以送教上门和点对点现场服务等方式,常态化提供政策宣讲、法律咨询等服务。

推进严格规范公正文明执法,让企业更顺心,提高公安公信力。依法保护企业产权和企业家权益,严禁民警干预经济纠纷,依法依纪严肃处理民警不作为、慢作为、乱作为、“吃拿卡要”等破坏营商环境的行为;开通监督举报专线0351-5778969,对投诉举报的问题,第一时间受理核查、第一时间规范处置、第一时间反馈答复。

推进会上,醋企代表表示,在公安机关大力支持下,企业将致力于专业化发展,打开市场金钥匙,为清徐县经济发展贡献力量,实现专业镇“一镇带一方,一方促全盘”的美好愿景。



7月30日晚,雨后的钟楼街灯火璀璨,尽显城市繁华,令游人流连忘返。

王文伟 张昊宇 摄

30多家企业提供岗位2000多个

古交市专场招聘会搭建就业路

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 王婧)“今天有几家公司提供的工作岗位正好和自己的专业对口,自己也和企业工作人员进行了交谈,投递了简历,期待会有好消息。”求职者马女士说。7月27日,由古交市人社局主办的“2023年百日千万暨高校毕业生就业服务攻坚行动”专场招聘会在古交市零工市场举行,来自古交市内外的30多家用工企业提供就

业岗位2000多个。

在招聘会现场,古交家园超市、古交宏伟建材馆、山西青盛伟业人力资源有限公司、山西丽锦坤能源有限公司、太原众成人力资源有限公司、21世纪不动产、古交市民安保安公司、中国人保财险古交分公司、古交麦香琪、古交市金钥匙幼儿园等30多家用人单位扎堆“招兵买马”。

当天,求职者积极与用人单位交流,详细了解企业情况

及用人需求,寻求和填报适合的就业岗位。本次招聘会,共吸引700余名求职者前来了解和咨询,现场达成就业意向140余人。

与此同时,招聘会现场还开展了线上双选会、直播带岗等活动,线上线下实时联动,在线介绍企业特色、生产经营情况、岗位需求、薪资待遇等内容,为企业和求职者搭建沟通桥梁。据统计,直播间共吸引观看人数达到6000余人次。

开展食品安全培训

晋源区检察院拧紧“安全阀”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 岳猛 吴洁)民以食为天,食以安为先。7月29日,晋源区检察院针对检察干警履职发现的食品卫生安全问题,联合区市场监督管理局开展肉制品生产经营安全专项培训会,邀请专业人士为50余家熟食企业、小作坊以及店铺从业人员实操授课。

近期,晋源区检察院干警在履行公益监督职责中发现,辖区内多家熟食企业、小作坊以及经营店铺,存在生产场所脏乱差等卫生安全问题。为进一步保障熟食加工的卫生安全,强化经营商户

守法运营、规范运营的意识,该院联合晋源区市场监督管理局开展了此次专项培训会。

会上,检察干警剖析了常见的食品安全隐患问题及原因,对肉制品加工严重违法行为以及涉及的刑事法律法规知识进行讲解。同时,通过真实案例,让小作坊、生产经营单位提醒从业人员重视岗位技能学习,加强安全责任意识。市场监管工作人员从企业、商户从业人员健康管理、工作穿戴,原材料控制和索证索票,以及场所、设施与用具的消洗维护方面,详

细讲解了相关规定和要求。受邀授课的市技师学院老师现场演示了如何制作规范、安全、卫生、健康的卤制熟肉,深入浅出讲解了生产经营环节的规范操作、食品成品的存储等知识。

“此次培训有助于肉制品生产经营者更好地了解食品安全问题的‘盲区’,提高食品安全意识和自查自纠能力”,晋源区检察院有关负责人表示,该院将充分发挥职能作用,密切关注食品安全领域,优化营商环境,保障百姓日常食品安全。

买房需要缴纳维修基金

本报讯(记者 贺娟芳)为更好提高和保持房屋完好率、延长房屋的使用寿命、改善居住环境、达到房屋保值增值目的。7月28日,太原市促进现代物业发展中心(太原市住房专项维修资金中心)发布业主告知书,将有关维修资金缴存权利和义务以及相关内容告知广大业主。

告知书明确,住房的专项维修资金既是业主享有的权利,也是业主应尽的法定义务。《住宅专项维修资金管理办法》(165号令)、《中华人民共和国民法典》第二百七十三条规定:“业主对建筑物专有部分以外的共有部分,享有权利,承担义务;不得以放弃权利为由不履行义务”。从权利义务相统一的角度来看,业主只有按照规定足额缴存住房专项维修资金,积极履行自己的法定义务,才能确保小区的住房专项维修资金充实可用,住宅专项维修资金的设立,为房屋及时得到维修养护提供了基础性条件。住宅专项维修资金相当于房屋的“医疗和养老保险金”,由政府统一管理,可以更好地做好房屋维修工作。

此外,在二手房交易过程中,双方

需核验住房专项维修资金缴存凭证,对未缴存的业主,经过协商应该主动交纳,避免房屋维修过程中出现重复补缴。业主缴存未到管理专户,请提供代收单位的原始票据,发展中心将进行催交和移交相关部门调查处理,同时业主可以通过司法诉讼手段,通过法院对代收企业进行司法判决。

相关链接

如何缴纳专项维修资金

为了向广大业主提供便捷、高效、放心的住房专项维修资金,缴存渠道实现公开透明,保障安全的缴费环节,杜绝开发企业和代办机构等占用挪用维修资金的情况。太原市住房专项维修资金开通线上查询及缴费业务,市民可以关注“太原市房产管理局”微信公众号,按照提示办理,真正实现了24小时全天候自助办理查询缴存业务,缴费后电子发票会随短信发送到个人手机,方便业主随时查看。

“我的消费故事”征文之二七一

拍个写真也得签合同

讲述人:孙萌萌

我是个讲究仪式感的人,每年都会用拍写真的方式留下美好回忆,年年不落。前段时间,我又去一家摄影工作室拍写真,没想到花了钱,添了堵。

之前,我和前台接待人员谈好拍摄5套服装,但没有签合同。拍摄前,我决定再带几件衣服,万一提供的衣服不合适还有补救的机会。去了现场,化妆师很不熟练,光贴个双眼皮就折腾了老半天,还说我的眼皮不好操作,弄得我心里挺不舒服。该选服装了,化妆师又变身服装师,建议我们穿自己带来的衣服。我说,订的是5套服装,就是为了与平时穿衣风格有反差,可对方说摄影棚的服装不适合我们,如果非要穿着,拍摄效果不佳不负责任。我忽然

明白了,原来提前约定的5套服装并未明确是工作室提供,自己带的衣服也算在里面,这不是偷换概念吗?如果穿自己的衣服拍照,写真费用里包含的服装费是不是该减免?对此,那位化妆师不回答我的话,场面一度尴尬。

过了几天,去摄影工作室选样片过程中,我与选片师说出那天拍摄时服装的问题。当下,她就给服装师打电话核实,结果,对方矢口否认,好像我胡搅蛮缠一样,真添堵。也许因为整件事情让我不开心,所以,看照出来的写真效果也一般。这次不愉快的消费经历,让我明白一个道理,不论买东西,还是其他消费,要将主动权掌握在自己手里,这样才能提升消费体验度。

李晓琳 编辑整理

编后 不好的消费体验

让人感觉添堵,一方面,商家的经营服务意识有待提高;另一方面,消费者在消费当中要掌握主动权,如果在交易前双方签订书面合同并明确责任,也许消费体验就不一样了。

征稿启事

消费纠纷、消费疑惑、消费心得,您均可“现身说法”,内容突出故事性,800字左右。投稿方式:稿件寄送至新建路78号太原日报社新闻采编中心群工部“我的消费故事”栏目;邮箱:tywblx@163.com,联系电话:18303412315(微信同号),本栏目前长期征稿,欢迎赐稿。